

Los comisionados que vayan a Madrid para tratar sobre La Naval, de Reinosa, habrán de conocer cuanto acontece en otras capitales

La siempre atención que ha tenido Bruno Alonso para enterar a LA REGION de aquellas cuestiones de trabajo que afectaban a la provincia, nos dió a conocer cuanto se presentaba hace cerca del año en las altas esferas gubernamentales, en relación al problema de La Naval, de Reinosa, confidencia que entonces hicimos llegar a los lectores, para repetirla cuando se anunciaban despidos, es decir, que se vislumbraba el cierre total de La Naval, en una fecha que no podía fijarse.

Dentro de unos días irá a Madrid una Comisión con el objeto de entrevistarse con el Gobierno, a fin de conjurar los despidos, adquiriendo pedidos o como mejor se pueda aceptar la proposición que emane de los trabajos a efectuar, Comisión ésta que creemos debe de ir con bagaje amplio sobre la situación de otras factorías en el resto de España, para que no les sean vencidos fácilmente los argumentos que esgriman contra sus laudables pretensiones, y uno de estos estudios o preparados, es el relacionado con el anuncio de CUATROCIENTOS OBREROS despedidos de la Constructora Naval de Cartagena, despidos que han sido aplazados hasta el 5 de enero, y desde esta fecha hasta el 20 del mismo mes, serán considerados como excedentes, mediante el percibo del tercio de los jornales.

Para conjurar esta crisis sentida por la factoría cartagenera, el ministro de Marina, señor Rocha, llamó al gobernador para imponerle que el crucero «República», iría a hacer reparaciones. ¿Qué cabe hacer en La Naval, de Reinosa? Lo primero, es contrarrestar la labor que viene haciendo silenciosamente la persona a quien días pasados aludimos, sin mirar que dedicábamos plácemes al señor Benzo. Véase qué persona de influencia será la aludida.

También creemos conveniente insinuar a la Comisión que marchará a Madrid, que conozca la huelga existente en la factoría de Valencia, de la Unión Naval de Levante, que cierra los talleres momentáneamente a consecuencia de lo emanado entre los obreros que se niegan a entrar en el trabajo por considerarse comprendidos en el conflicto metalúrgico surgido por la jornada de 48 horas que se ha marcado el ramo metalúrgico, ya que estos obreros no se creen comprendidos por estar disfrutando la semana de 44 horas con muchísima antelación a la fecha que fué pactado y reconocido por el ministro del Trabajo.

Como no es nada grato la comisión que llevan, les será más llevadera la misión confiada conociendo la situación de otras factorías. He ahí nuestra indicación para que lleven ya soluciones estudiadas de antemano con que el ministro pueda acceder a las pretensiones de la Comisión.

REMITIDO

SOBRE LAS AGUAS

Un informe del ingeniero de Caminos señor Fernández Rañada

Por la Sociedad de Aguas se dirigió ayer a la Alcaldía la siguiente comunicación:

“El ingeniero de Caminos don Manuel Fernández Rañada, técnico de esta Sociedad Anónima para el Abastecimiento de Aguas de Santander, me comunica lo siguiente:

“Antes de dar la debida y merecida contestación al escrito que con el nombre de informe técnico ha elevado la Cámara de la Propiedad al excelentísimo Ayuntamiento, me interesa hacer constar que, reconocidos e inspeccionados los treinta servicios en que se denuncia no llega el agua —entre los 16.543 que existen funcionando—, resulta que en veintiséis de ellos se presta el servicio por parte de la Sociedad con normalidad absoluta, no sólo demostrada por las alturas manométricas, sino por comprobación directa llevada a efecto.

Solamente en tres edificios se observa la llegada de agua intermitentemente: uno de ellos en la calle de San Fernando, número 80, el cual, en vez de tomar de nuestras tuberías, tiene hecho el injerto en la casa contigua, número 78, y, además, con una columna de 12 m/m, lo cual hace que no pueda tener servicio continuo, deficiencia, por lo tanto, no imputable a la Sociedad de Aguas; el otro servicio se refiere a la casa número 5 de la calle de Joaquín de Bustamante; cerrados todos los servicios, el agua llega a las bohardillas; abiertos los grifos de los pisos, no llega. Esto es prueba evidente de la deficiencia de la instalación interior, pues para toda la casa número 3 y los pisos bajos, entresuelos, primeros y segundos de la número 5 tiene el propietario una sola acometida desde la calle de Jerónimo Pérez y Sáinz de la Maza, y si bien han hecho hace pocos años una nue-

va toma de 25 m/m hasta los segundos, donde empalma a la antigua de 16 m/m para los pisos terceros, cuartos y bohardillas del número 5, a las que, no obstante, sube el agua con escasa presión cuando se cierran todos los servicios, no puede perderse de vista que el grifo más alto de esta casa tiene diecinueve metros sobre aquella calle, y, por lo tanto, considerando la presión en dicha zona, los pisos altos mencionados están comprendidos en la irregularidad señalada en el artículo 8.º del reglamento, en lo que a las leyes físicas se refiere. Es el tercero, la casa número 66, interior, de la calle de San Fernando, que tiene una instalación de 20 m/m, con recorrido de 60 metros hasta la casa, y surte cincuenta y tres servicios; cerrando los grifos de esta casa, sube el agua a las bohardillas. Esto ha de repetirse en muchas habitaciones, pues teniendo en cuenta la fecha en que los propietarios de las casas hicieron las tomas y el aumento interior de los servicios, impuesto por la higiene y necesidades modernas, necesariamente, y sin culpa alguna por parte de la Sociedad, han de resentirse los pisos altos al abrirse los servicios inferiores.

Así, pues, puede afirmarse que salvo, naturalmente, los casos en que por impedirlo las leyes físicas, no puede llegar el agua con normalidad, Santander está excelentemente abastecido de agua.”

Es cuanto esta Gerencia tiene el gusto de comunicar a V. S. para su satisfacción, la de la Corporación que preside y la de todo el vecindario. — El director-gerente accidental, MANUEL SOLER. (Rubricado.)

Santander, 17 de diciembre de 1934.—Señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Santander.”

Este número ha sido visado por la censura

Eso, hablando en plata, se llama tirar el dinero

Nos hemos ocupado repetidas veces en nuestro diario, que por ser el más modesto de los locales no es el que con menos interés defiende la prosperidad de nuestro pueblo, las mil cosas raras que realiza el Municipio en lo referente a las obras que en el pavimento de las calles se realizan.

Nos hemos ocupado y hemos censurado esa incomprensible actitud de acometer obras y más obras en las calles de los barrios más opuestos de la población, dejando la mayoría de ellas sin terminar, para acometer otras nuevas.

Empezar una cosa y no terminarla, al fin y al cabo, no conduce a otra cosa que a un derroche de dinero que redundará sólo en perjuicio del pueblo. Hemos apuntado una y cien veces esta cuestión, y parece que en el Ayuntamiento no se quieren enterar de nuestras llamadas; pero tememos que algún día, y cuando consistan, sea tarde para el propio Municipio.

Es mucha la pasividad de nuestros concejales, que ven cómo un día llega una brigada de obreros municipales, mandados por un capataz, que con gran celeridad van retirando, una a una, las losas de las

aceras, las van amontonando, llega poco después un carro o camioneta del servicio público y se las lleva. El vecindario, entonces, se frota las manos de gusto pensando en que aquellas aceras prehistóricas van a ser transformadas, siendo cubiertas por elegantes baldosinas o por magnífico piso de asfalto; pero la desilusión llega pronto, pues pasan uno, dos, tres días, semanas y meses y las losas, ¡ay!, que arrastraron no vuelven más, y en tanto que la lluvia cae, la calle se transforma en un asqueroso barrizal.

Esto que señalamos es cierto, y para que a los técnicos de nuestro Municipio no se les olvide, les recordaremos que en el año 1930 fueron levantadas las aceras de la Avenida de Alonso Gullón y las de la calle de Menéndez de Lurca, y hace tres semanas, y para que todo vaya por el mismo camino, han sido levantadas las de la calle Alta, y con éstas y otras, se ofrece en la ciudad un deplorable aspecto, tal como si un formidable seísmo hubiera conmovido tan sólo el pavimento, por donde la fuerza y como lugar seguro han de caminar los eternamente hambrientos de justicia, humildes peatones.

En la mañana de hoy celebró sesión la Diputación, acordándose votar 139.503 pesetas, para conservación de caminos vecinales

De nuevo asiste LA REGION a estas sesiones, dedicándolas la debida atención a la labor que desarrollen, asistencia que reanudamos, desaparecidas ciertas circunstancias que la obligaban a permanecer alejada.

A las doce, el presidente, señor Teira ocupa su puesto, sentándose en los suyos los gestores señores Prieto Lavín, Torres Trevilla, Velasco, Soberón, Basoa y Mateo (L.).

Se lee el acta de la sesión anterior por el secretario señor Herrera, siendo auxiliado en sus funciones por el señor Romojaro. Se aprueba el acta, dando comienzo a la discusión del orden del día.

El señor Teira da cuenta de la visita recibida, para expresar su agradecimiento por el acuerdo recaído sobre estudios montañoses, y enseguida se ocupa de la otra visita recibida por fuerzas vivas de Reinosa, recabando el apoyo de la Diputación, cuyo apoyo consiste en prestar su firma al escrito que se elevará al Gobierno y enviar un diputado para engrosar la Comisión que se forma.

El señor Teira ofrece a los gestores un pitillo del tabaco sembrado en la provincia y fermentado en el depósito de Torres, haciéndose elogios de esta producción.

Se pasa al examen de una mazorca presentada por unos ingenieros, encomiándose esta producción, prestándose atención por los señores Torres y Prieto Lavín, interviniendo el señor Velasco, para que de ambas producciones del campo montaños se dé conocimiento debido.

Se trata de hacer un homenaje al marqués de Valdecilla, por su filantropía, separando la carga que supone para la Hacienda provincial de la intención del prócer mencionado, acordándose que el Centro de Estudios Montañeses se haga la biografía de don Ramón Pelayo, y a propuesta del señor Prieto Lavín se ruegue a los Ayuntamientos acuerden dar el nombre de Marqués de Valdecilla a una calle de las mejores del pueblo. Se acuerda lo propuesto.

Respecto a la construcción del Palacio Provincial, el señor Teira da cuenta de la indicación hecha al arquitecto para que tenga presente en la construcción aludida las dependencias para instalar el Museo de Prehistoria, que sirva a la vez de base para que el Centro de Estudios Montañeses pueda desarrollar ampliamente, con apoyos e iniciativas que surjan de un Patronato constituido por mentalidades que se ocupan, bajo la presidencia de la Diputación, de todo lo referente a la prosperidad de la montaña, en el orden folklórico, científico e histórico. Se unen a la propuesta del señor Teira todos los gestores. Se trata de la cuestión del precio de la leche, dándose cuenta del telegrama enviado al Gobierno para que apoye las peticiones hechas por todos los sectores provinciales.

Sobre el centenario de Lope, que hacía alusión hace unos días el insigne escritor José del Río Sáinz, se toma en cuenta esta iniciativa, disponiéndose apoyarla.

Se entra la Corporación de lo ocurrido en la Casa de Asistencia Social, en la noche del jueves último, que se hirió de una pinchada al celador Felipe Ruiz, quien ordenó marcharan a los dormitorios, formando, los asilados, para evitar ruidos, pasando a dar cuenta el señor Velasco de toda la información hecha con este motivo, proponiendo se modifique el reglamento, donde quedando a salvo el principio de autoridad, no olvide la circunstancia y disculpa que siempre merecen los chicos.

El señor Mateo (L.) interviene para decir que, habiendo tomado parte el Juzgado, sólo a él compete intervenir, aparte que lo haga en lo del régimen interno.

A este propósito notificamos a la Diputación lo ocurrido la noche anterior entre el celador Gabriel González y el acorrido Bonifacio García, que resultó maltratado, teniendo necesidad de ser asistido en la Casa de Socorro, ya que los informes que nosotros tenemos de este asunto dejan ver que en la Casa de Asistencia Social ocurre algo más que no tienen la culpa los asilados.

Se discute sobre el precio de la leche, según instancia de don Vicente Tova, que no puede suministrar la leche al precio que se acordó en subasta, manifestando el señor Díez Velasco que, como industrial lechero, no votará nada, por reconocer que de la producción dada por sus vacas es mucho más cara que el precio que le ponen comprándolo.

Se trata de la denuncia hecha acerca del horno crematorio, de los efectos de las curas, que existe al lado de la panadería de la Casa de Asistencia Social. Se toma en consideración.

El contratista del automóvil de servicio entre Castro y Santander, se queja de la supresión de la subvención de dos mil pesetas, que la Diputación le asignaba, y cita el caso de que Bilbao concedió dos mil quinientas pesetas, cosa que facilita las relaciones y prosperidad entre Castro y Santander.

El señor Prieto Lavín dice que se anuló la subvención por economías y estado de la Hacienda provincial, y que como dicha Empresa tiene dos servicios en la misma línea, parece que el negocio es próspero y no necesita el apoyo solicitado.

El señor Díez de Velasco interviene. Dice

que esto no puede hacerse permanentemente, y que tampoco puede acordarse esta subvención una vez hechos los presupuestos.

Interviene el señor Basoa, para recordar la necesidad de que esto se apoye, con objeto de no olvidar a Castro y Laredo.

Le contesta don Leandro Mateo, diciéndole que no presione a los gestores.

Por fin, se acuerda que pase a la Comisión de Hacienda.

Pasa a la Comisión correspondiente lo del ordenanza de la Escuela de Comercio.

Se estudia lo concerniente a las obras de la carretera de Las Fraguas, que se hicieron sin subasta, poniendo reparos el señor Prieto Lavín y Díez de Velasco, los cuales hacen resaltar que el volumen del costo fué superior al propuesto. Queda aprobado.

Se trata del débito del Ayuntamiento de Camargo y otros Municipios, por valor de 7.100 pesetas, que, a pesar de las facilidades que se les han dado, no han hecho efectivos sus abonos.

Valdáliga desiste del concierto del vino y el Ayuntamiento de Herrerías solicita este concierto.

Se trata de la distribución de treinta mil árboles entre campesinos, interviniendo los señores Prieto, Trevilla y Torres, que se reciben orientaciones de personas y centros entendidos, así como también se solicitan precios de estos árboles. Oídas las indicaciones de estos señores, se acuerda reunirse mañana, a las doce, para tratar de tan importante como urgente cuestión.

Se trata por el señor Díez de Velasco de las anomalías sentidas en el ingreso, con carácter de urgencia, en la Casa de Salud Valdecilla, pues se da el caso de que, pagando por contribución veinte o cuarenta pesetas, resulta que en la práctica, quienes posean una choza, no pueden ingresar. Pasa a la Comisión.

Se trata de los arriagos y conservación de los caminos vecinales y carreteras de Penagos a Lléas, por valor de 5.776 pesetas; Soto la Marina a Escobedo, 15.643; San Román, 11.027; Treceño a San Vicente del Monte, 15.210; Espinamá a Ramales, 26.931; Portilla, 13.160; Lomeña, 12.993; Oruña a Vioño, 7.039; Puente Riacho, 12.796; Beranga, 15.759; Mediamedio Vimón, 513, y Las Portillonas, 840, acordándose sacar a subasta estas obras.

Se acuerda pase a la Comisión la solicitud de dos mil pesetas que recaba Laredo para construir el Centro de Higiene, en vista de que Teira solicita este apoyo para el de Torrelavega.

Después de tratar otros asuntos de trámite, Beneficencia y centros de Jementes, se levanta la sesión a las dos de la tarde, después de acordarse que la próxima sesión se celebre el día 24 y 31, para no coincidir con las fiestas próximas.

Un rasgo de esplendidez

Las entregas hechas por Manolita Vayas a nombre de los niños de Maliano y otras personas de la población, dolidas por la desventura de las familias necesitadas a consecuencia de los últimos sucesos, han alcanzado la suma total de MIL CUATRO PESETAS que ingresaron en el fondo destinado a este fin por el partido de Izquierda Republicana, lo que se hace saber a los suscriptores y núcleo de los favorecidos, especialmente para su satisfacción.

El donativo de preferencia ha sido el ciento seis.

Terminada esta colecta, continúa otra recaudación especial para poder hacer algún obsequio a algunos de los necesitados, con motivo de la fiesta de primero de año, y que han de caer de la alegría común en los demás.

Carta abierta a don Roberto Bustamante Hereña

Cárcel, 15 de diciembre de 1934.

Señor don Roberto Bustamante Hereña.—Ciudad.

Buenos amigos me comunican su conducta con pobres empleados, que no sé qué terribles delitos habrán cometido para condonar al hombre a numerosos hijos.

¡Muy cristiano!

Esta actitud suya, contrasta grandemente con la pasión puesta en defender meses atrás a altos empleados, algunos de ellos encausados por delitos que el Código penal sanciona y la sociedad «de orden» en que usted se desenvuelve, califica como más repudiables.

Le consideré siempre enemigo político, leal, sincero y humano; su conducta lo des-cubre ante mí con tal refinamiento, que dejó a los demás le apliquen la calificación que merece.

FELICIANO LEIZA.

A una información, una iniciativa

Con referencia a la información que hace días publicamos sobre el desenvolvimiento de la Cocina Económica en nuestra ciudad, un convecino nos envía unas cuartillas en las que se señalan los fines humanitarios que podía realizar en la ciudad la Cocina Económica, en el caso de que fuera ayudada por todas las personas caritativas que sientan en su alma los fundamentos de la fraternidad.

Tras un breve preámbulo, propone que las raciones sean gratuitas, para el verdaderamente necesitado, y que para la veracidad de la condición de éste, sea exigible la presentación de un comprobante acreditativo de que es pobre y carece de todos los medios para lograr su subsistencia.

Dice también que, en los casos de falta de trabajo, deben ser las Sociedades obreras las que extiendan el oportuno certificado, para que así lo comprueben, haciéndose lo mismo en los casos en que el obrero reanude sus tareas, que fueron abandonadas por el paro, para ser dadas de baja en el establecimiento.

Señala, igualmente, que los niños huérfanos o gentes que, de momento, o para cierto tiempo, necesitan dicha protección,

deberían dirigirse a la Alcaldía para acogerse a dicha protección, quedando a cargo de la persona a quien la Alcaldía confie dicha misión, en ceder dicho vale de asistencia o negarlo, así como para los viudos, con o sin hijos, con lo que se lograría que el vago o el maleante no podría recibir los auxilios de estas instituciones, y entonces, libremente, podría ser llevado a un campo de concentración.

Termina nuestro comunicante diciéndonos que para conseguir un plan económico de sustentación de esta Cocina Económica, que pudiera soportar sus gastos, es muy fácil y poco costosa si toda persona humanitaria se suscribiera con una cantidad modesta. Y expone que todo obrero que trabaje debería abonar mensualmente cincuenta céntimos; la clase media, una peseta, y aquellos que viven de sus recursos propios, dos pesetas o mayores cantidades.

Cree, además, que con lo que se obtuviera de esta suscripción mensual podría incluso llegarse a la instalación de un Refugio, en el cual poder pasar las noches los que carecen de hogar, que no son pocos...

CAFE CANTABRO BURGOS, 1

Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expres, Licores de las mejores marcas.

Grandiosos éxitos de Consuelito Valencia y del IMITADOR WANDER

Todos los días secciones a las siete y media y once. - Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

En pro de los ciegos y el Asilo de La Caridad

Firmada por Laureano Gambarte, recibimos la siguiente proposición, la cual se la ofrecemos a nuestros lectores para que juzguen de su oportunidad y forma de llevarla a cabo. Dice así:

AÑO NUEVO, VIDA NUEVA

Rabiendo leído en los periódicos locales la suspensión de los sorteos del cupón benéfico de ciegos de Santander, y también lo que se refiere a la situación precaria por que atraviesa el Asilo de la Caridad, me permito proponer a la Junta de Beneficencia de dicho Asilo y a la Sociedad de Ciegos y Semiciegos de Santander, la siguiente proposición:

A partir de primero de año, solicitar de todas las Empresas y patronos de Santander una suscripción voluntaria de diez céntimos por semana, y por cada obrero o empleado, cantidad que, acompañada de otros diez céntimos que dejarían los obre-

ros y empleados, sería lo suficiente para asignar un sueldo a todos los ciegos y semiciegos pertenecientes a la Sociedad de Santander, y, además, que dejaría un sobrante para el Asilo de la Caridad, aliviando con este sobrante, en parte, la mala situación de referido Asilo.

Yo creo que el sacrificio no sería grande, si se tiene en cuenta para los fines benéficos a que se destinan las cantidades, y, al mismo tiempo, porque nadie estamos libres de la desgracia que nos pueda sobrevenir y nos gustaría que no nos dejaran abandonados pidiendo por las calles y viandones burlados de la desgracia.

Ahora, y si las partes interesadas aceptan esta humilde propuesta, que no lo dudo, espero que la caridad santanderina responda en la forma que siempre ha dado ejemplo."

Advertimos a todos los compañeros, tanto de la capital como de la provincia, incluso los de Barruelo, que envíen peticiones o indicaciones de niños desamparados, con el fin de irles colocando a medida que los trabajos que está llevando a cabo un grupo de mujeres, tomen intensidad.

Los escritos que se nos envíen sería preferible los entregaran en mano en esta Redacción.

CAPITULO DE SUCESOS

Los palanqueros se preparan para la Nochebuena

Se acerca la Nochebuena y, al igual que las amas de casa, que en estos días se prestan a comprar las necesarias provisiones para el banquete familiar, los palanqueros, que encuentran más fácil que discutir precios, entrar en los establecimientos y llevarse lo que les parece bien, han comenzado asimismo sus preparativos, la víctima de los cuales le ha tocado ser hoy a don Vicente Salcines, dueño de una carnicería en la calle de Antonio Méndez.

En dicho establecimiento penetraron anoche varios palanqueros, y haciendo alarde de su fuerza muscular, y al mismo tiempo de su depurado gusto en lo que a saber escoger carne se refiere, se llevaron una ternera sacrificada, un cuarto trasero de vaca y veinticinco kilos de carne, valorado todo ello en una buena cantidad de pesetas.

Del robo se dió parte en la Comisaría.

Casa de Socorro

El trabajo en este centro benéfico durante la mañana de hoy fué casi nulo, siendo únicamente asistidas en él un par de personas, que se produjeron las lesiones que presentaban, todas leves, afortunadamente, de forma casual.

Guardia municipal

Al igual que en la Casa de Socorro, en las oficinas de la Guardia municipal la tranquilidad fué casi completa, habiéndose presentado solamente una denuncia por el palanquetazo que más abajo reseñamos.

Un palanquetazo

Anoche penetraron uno omás socios del Sindicato de la palanca en el almacén de vinos que don Félix García tiene establecido en la calle de la Concordia, llevándose una máquina de escribir y varias botellas de licores de diferentes marcas.

El robo fué denunciado en las oficinas de la Guardia municipal, que ha comenzado las necesarias gestiones para detener a los autores.

AVISO

Toda señora que no tenga abrigo, pase antes de quince días por

EL PISO, Plaza Vieja, 6, 1.º

con DIEZ pesetas NOVENTA céntimos, y se la entregará uno del color que desee y calidad extra.

Un perjuicio para los taxistas

Repetidamente nos hemos ocupado, desde la aparición del decreto en la "Gaceta" autorizando en dieciocho céntimos por litro la elevación del precio de la gasolina, del grave quebranto que van a experimentar las industrias del transporte, ya castigadas con la crisis ambiente.

Desde el advenimiento del motor, son muchas las industrias que necesitan para su desarrollo de la colaboración de la gasolina, y en especial, la citada industria del transporte.

El humilde taxista será la víctima propiciatoria de tal medida. Se nos dirá que, subiendo la tarifa de las carreras, asunto concluido; pero en ciudades como la nuestra, eso sería tanto como una ruina total. El público ha de prescindir del taxi, aun con las tarifas vigentes. Piénsese qué ocurrirá subiendo el precio por kilómetro. Sabido es, también, que de los pueblos llegan a la ciudad camionetas que transportan leche y otros artículos que,

por su comodidad y precio módico, ha permitido a las lecheras y hortelanos prescindir del burro y carro, de marcha lenta e incómoda, y penosa en los días crudos del invierno. No se diga nada del aspecto turístico, ingreso importantísimo durante el verano para los taxistas y para los dueños de camionetas de turismo y de las vías de comunicación, que supone el servicio regular entre los pueblos de la provincia, para viajeros y mercancías, correo y Prensa. A los rincones más apartados de la provincia llegan las camionetas, constituyendo una vía de comunicación no conocida ni mejorada hasta ahora.

Las personas y las industrias no deben permanecer inactivas y confiar en que las campañas de Prensa lo van a arreglar todo. Supliquen y quéjense los damnificados, que van a ser por igual industriales y público. La abulia no conduce nada más que al fracaso. Un clamor genral haría meditar al Gobierno sobre esta medida que tanto va a perjudicar a la propia economía nacional.

Estadística de Accidentes del Trabajo

En el mes de octubre último, la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo, ha recibido 145 notificaciones de accidentes, correspondiendo 59 a accidentes mortales y 86 a accidentes que han producido incapacidad permanente para el trabajo.

De los accidentes referidos corresponde: 4, a patronos no asegurados; 44, a patronos asegurados en la Caja Nacional; 46, a asegurados en Mutualidades, y 51, a asegurados en Compañías mercantiles. Las víctimas de accidentes fueron todas españolas.

Los expedientes resueltos positivamente fueron 142. De ellos, 57 de muerte, importando los capitales 1.044.295,46 pesetas.

Las incapacidades permanentes parciales resueltas durante octubre fueron 12, con un importe de pesetas 446.794,12; las permanentes totales para la profesión 25, con un importe de 392.309,84 pesetas, y las permanentes absolutas para todo trabajo 6, con un importe de 107.030,09 pesetas.

Las rentas anuales correspondientes a octubre importan 124.886,41 pesetas, de las que son beneficiarios pensionistas 244 personas.

El importe total de las rentas anuales constituidas hasta la fecha asciende a 1.408.653,06 pesetas.

El promedio anual de coste de las rentas para los derecho-habientes de fallecidos, es de 15.107,33 pesetas. La de mayor coste ascendió a pesetas 64.161,28, y la de menor coste a 217,30 pesetas. Por indemnizaciones de sepelio se han satisfecho

17.900,00 pesetas. En las rentas por incapacidad permanente, los promedios son: permanente parcial, pesetas 10.794,54; permanente total, pesetas 17.136,55, y permanente absoluta, 23.157,70 pesetas.

En la época más dura y larga del año, invierno, hay muchos hogares sin pan por falta de trabajo.

Quien sea, debe urgentemente acometer obras que mitiguen algo tanto dolor.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas, de alhajas y funciones. Inspección de Seguros sociales

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos: Seguros sociales y Caja de Ahorros

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas similares de España, si lo solicitan los titulares

Horas de oficina: de 9 a 14.

VIDA SOCIETARIA

SOCIEDAD DE JORNALEROS SANTANDERINOS DEL ARTE DE VESTIR

Esta Sociedad notifica a sus afiliados, que previamente autorizados queda abierta la Sociedad desde el día 17 del corriente de 7 a 9 para asuntos que a todos los afiliados les interesan.

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alparaterera
Trabajador, pide siempre a tu tendero, alparatas marca LA IGUALDAD

DESPACHO:
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

Bar "El Colmao"

CUESTA, 3.
Teléfono, 14-77
Abierto día y noche
Especialidad en tapas variadas a elegir: Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.

Reservados independientes
Callos a la española y caracoles diariamente.

ECOS MARÍTIMOS

El "Cristóbal Colón"

Procedente de Barcelona, puertos de Levante y Gibraltar, llegará a nuestro puerto el próximo día 27 el vapor correo español "Cristóbal Colón", para salir el mismo día para La Habana, Veracruz y Nueva York.

El retraso de dos días que con relación a otros viajes trae en éste el "Colón" obedece, según nos comunican a haber tenido que carbonear en Gibraltar.

Igualmente nos han manifestado que durante la travesía, y a consecuencia de una pulmonía, falleció un camarero.

El "Mexique"

De la casa consignataria nos comunican que el vapor francés "Mexique" entrará en Santander el próximo día 22, procedente de La Habana y Veracruz.

En el "Mexique", que el mismo día de su entrada saldrá para los

puertos franceses, efectúan el viaje a nuestra ciudad numerosos pasajeros, viniendo igualmente consignadas a Santander bastantes toneladas de carga general.

Movimiento en el puerto

Durante la semana pasada entraron en Santander veintiocho buques de diferentes nacionalidades y tonelaje, siendo de ellos tres alemanes, tres británicos, uno noruego, uno francés, uno dinamarqués y el resto nacionales.

El trabajo en el puerto

Durante la mañana de hoy trabajaban en als diferentes faenas de carga y descarga de los barcos atracados a nuestros muelles, aproximadamente trescientos cincuenta obreros.

Este número se espera aumente en días sucesivos, pues para fines de semana son esperados dos barcos con carbón, y uno con nitrato.

UNA IDEA HUMANITARIA

Los antiguos alumnos de la Escuela Municipal Tercera del Centro tienen el decidido propósito de poner en marcha lo que es principal anhelo de su Asociación, esto es, el instalar en aquella escuela una cantina para los niños que a ella acuden, y para ello destinan una buena parte de sus fondos societarios para dedicarlos a tan humanitaria obra.

La Escuela Municipal Tercera del Centro está instalada, como se sabe, en la planta baja de una vetusta casa de Ruamayor, y de ella nos hemos ocupado con preferencia, precisamente por el pésimo estado en que sus condiciones de salubridad se encuentran.

No acuden a dicho centro escolar hijos de millonarios ni de ricos hacendados, sino que en su mayoría son hijos de trabajadores, muchos de ellos, como ocurre a un crecidísimo número de santanderinos, sin trabajo.

Sabiendo la Junta directiva de esta Asociación de Antiguos Alumnos de la referida escuela municipal la necesidad que sufren en los hogares de algunos de los niños que a ella

acuden, han hecho entre sus miembros componentes el firme propósito de poner en marcha esta iniciativa de instalar en ella la cantina escolar y, según nuestras noticias, se espera la inauguración de la misma en la primera semana del año entrante. Ahora sólo falta que las buenas almas, las que sienten por la infancia necesitada, concurren con sus donativos, por modestos que sean, a la suscripción iniciada para tan humanitario fin, para lo cual pueden enviar sus cantidades a la referida escuela, en cualquier hora del día.

Advertencia proletaria

Muy eficazmente recomendamos a todos los obreros que se fijen en cuanto determina la legislación social.

Ningún obrero puede percibir menos jornal del percibido hasta octubre. Quien se halle en cualquier caso que sanciona las bases de trabajo aprobadas por el Ministerio, recurrirá a los Jurados Mixtos. No es necesario que su Sociedad no funcione. Lo que hace falta es conocer sus derechos y después de conocerlos, hacérselos cumplir al patrono por medio de los Jurados Mixtos, presentando su denuncia.

Ahora, si no se conocen derechos proletarios ya legislados y falta hombría para denunciarlo, entonces no hay que hablar.

Gran Kursaal LA TIERRUCA Segismundo Moret, número 7

TELEFONO, 35-32

Hoy, martes, 18 de diciembre

Estupendísimo y colosal éxito de

Carmina Valli

Joven y Escultural Estrella de la Frivolidad

CUATRO NUMEROS DE VARIETES, CUATRO

TODOS LOS DIAS SUPERTANGO, DE DOCE Y MEDIA EN ADELANTE

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche. - Domingos y festivos a las 7 tarde

Señorita:

Puede usted ser artista
Sólo con acudir al estudio de Variedades

"MONTFERRER"

ATARAZANAS, 17, 1.º
Enseñanza gratis
(Horas de 4 a 8 tarde)

**Por ampliación del local,
grandes rebajas en**

“El 0,95”

FRENTE AL AYUNTAMIENTO

VEA QUE PRECIOS

Tres platos loza fina garantizada. . 0,95
Cuatro platos loza fina postre. . . . 0,95
Tres tazones para desayuno. 0,95
Seis tazas para café. 0,95

Cuatro tazas para desayuno. 0,95
Una jarra cristal litro y medio. . . . 0,95
Una ídem id. de un litro. 0,75
Seis vasos para vino 0,95

Cuatro vasos para vino, fuertes. . 0,95
Tres vasos para agua, garantizados. 0,95
Cinco vasos para vino, colores. . . 0,95
Cuatro vasos mayores 0,95
Un cuchillo hoja inoxidable. 0,75

Aprovechen estas y otras muchas gangas que le ofrece el

Gran bazar “El 0,95”

FRENTE AL AYUNTAMIENTO

Campesino: es me-
nester te percales de
cuanto ocurre en tus
problemas del cam-
po. Ciertas Empresas
pretenden decretar
la muerte de miles
de familias y de los
intereses de la pro-
vincia.

El invierno
se cierne sobre
millares de ho-
gares con la
angustia del
hambre.

El Ayuntamiento
debe realizar
obras para
mitigar el paro
Que se constru-
yan edificios
escolares.



Santoña

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

Cooperativa Obrera Alpargatera

La Igualdad

Trabajador: pide siempre a tu tendero
alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:

Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: CASA DEL PUEBLO

Se vende papel
viejo por arrobas,
de este periódico
en la administración



CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 154-TELEF. 111
SANTANDER

Fachadas
sin pintar, cana-
lones averia-
dos, casas sin
servicio higie-
nico, abundan en
Santander. Obli-
gando a realizar
estas obras, pue-
den encontrar
pan muchos ho-
gares.

Forasteros:

Comed Irene a Estación Cantábrico
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA

Las cantinas escolares estable-
cidas por el anterior Ayunta-
miento, permitan comer duran-
te el invierno a muchos hijos de
proletarios. Hay que crear más
cantinas en las escuelas, que lle-
ven salud y vida a los niños.

En la sesión de ano-
che del Municipio, el
señor Alday propuso
que la Corporación
se adhiera a la cam-
paña y peticiones
hechas sobre el pre-
cio de la leche, soli-
citando que en el
plazo de quince días
se determine por la
Comisión Mixta Ar-
bitral.

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 SANTANDER

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El Municipio bilbaíno en sus nuevos presupuestos hace economías por valor superior a dos millones de pesetas

BILBAO. — Conversando esta tarde a primera hora el alcalde gubernativo con los periodistas, les dijo que iban muy adelantados los estudios del presupuesto económico para el ejercicio del año 1935.

Acuden a un acto tradicionalista, beben más de la cuenta y comienzan a dar gritos subversivos

MADRID. — A última hora de la tarde, la pareja de Seguridad de servicio en la calle de San Agustín, comunicó a sus superiores que del piso de la casa número 3, donde está establecido el Círculo Tradicionalista, salían grandes voces y se daban vivas subversivos.

Acudieron fuerzas de Seguridad y Vigilancia, que procedieron a la detención de siete afiliados a dicho Círculo, que en unión de otros muchos que habían salido de la casa estuvieron todo el día en Alcalá de Henares en una fiesta tradicionalista, donde, según declaración de algunos directivos, se bebió más de la cuenta, lo que provocó alguna excitación entre los jóvenes.

El jefe del Gobierno y los ministros que le acompañan en su excursión a Sevilla, subieron esta mañana a bordo del "Graff Zeppelin", realizando un vuelo sin novedad

MADRID. — Al recibir esta tarde el ministro de la Gobernación a los periodistas, les dijo que, según noticias que había recibido de Sevilla, el jefe del Gobierno y los ministros que le acompañan en su estancia en la capital andaluza, habían realizado felizmente un vuelo a bordo del "Graff Zeppelin", realizando una excursión aérea sobre la capital sevillana, extendiéndola hasta Huelva y Cádiz, a pesar del mal tiempo.

Aun colea el pleito de los Ayuntamientos vascos

BILBAO. — Esta mañana, y ante el Tribunal de Urgencia, se vio la causa instaurada contra dieciséis concejales del Ayuntamiento de Bermeo, contra otros seis del Municipio de Pedernales y contra otros seis del Ayuntamiento de Meñaca.

El delito de que se acusa a los concejales de los Ayuntamientos es el de abandono de funciones con motivo de las elecciones para la Comisión gestora encargada de la defensa del Concierto económico de las Vascongadas.

Después de las declaraciones de los concejales procesados y de informar las partes interesadas, la Sala dictó auto de culpabilidad, condenando a todos los concejales procesados a la pena de tres años, cuatro meses y un día de inhabilitación, por el delito señalado.

Rebuscaba carbonilla en la caja de la vía y es alcanzada por una locomotora

PALENCIA. — Comunican de Venta de Baños, que anoche se encontraba dedicada a recoger carbonilla en las vías de la estación clasificadora la vecina de aquella localidad Segunda Vicente Lorenzo, de cuarenta y nueve años, casada y con varios hijos.

Sin que la referida mujer se diera cuenta del peligro que corría en dicho lugar, fué alcanzada por una máquina aislada que realizaba maniobras, y arrollándola, le produjo el seccionamiento por magullamiento del pie izquierdo.

Auxiliada por varios empleados de la Compañía del Norte, se la trasladó con urgencia al botiquín de la estación, donde el médico de guardia le practicó la primera cura, calificando su estado como de pronóstico grave.

Como en aquella localidad no se disponía de los elementos necesarios para una cura de la importancia de las lesiones que sufría la mujer he-

Para conocimiento de los que ocultan bienes de la Compañía de Jesús

MADRID. — En el Juzgado número 11 se ha hecho público un edicto para hacer saber a los desconocedores poseedores de algunos de los valores que fueron propiedad de la extinguida Compañía de Jesús, para que en el plazo de tres meses pongan en conocimiento de este Juzgado la cantidad de los valores ocultos en la actualidad.

Los obreros de los astilleros de Valencia se reintegran al trabajo

VALENCIA. — Al recibir el gobernador a los periodistas les dijo que los obreros de la Unión Naval de Levante habían celebrado una reunión mediante la cual, y por mayoría de votos, habían acordado reintegrarse al trabajo, aceptando la jornada de cuarenta y ocho horas semanales.

El bloque patronal visita al presidente de la Gestora municipal madrileña

MADRID. — El presidente de la Comisión gestora de la municipalidad de Madrid ha recibido esta mañana la visita de una Comisión del bloque patronal.

El objeto de la visita de los comisionados al señor Salazar Alonso, parece que estuvo relacionado con diversas peticiones hechas por el organismo patronal al Ayuntamiento madrileño.

También solicitaron los patronos madrileños del alcalde, señor Salazar Alonso, conceda una amplia amnistía en las multas impuestas a diversos industriales por el Ayuntamiento destituido.

El señor Salazar Alonso prometió a los comisionados atender en lo posible lo que se le solicitaba.

El nuevo embajador de España en Alemania

MADRID. — Un periódico se ocupa en su número de hoy de asuntos diplomáticos, y en particular se refiere al nombramiento de nuevo embajador de España en Berlín, y asegura que el nombramiento de embajador en la capital del Reich se llevará a efecto de un momento a otro.

La Ceda, agradecida, destituye funcionarios republicanos para enrolar en su lugar elementos afectos a su política

MADRID. — Se comenta la destitución de que han sido objeto cincuenta y un empleados del ministerio de Trabajo, afectos a la Dirección de Beneficencia, por exigencias del ser-

vicio, y para ser sustituidos, como lo han sido, por elementos afiliados a la Ceda.

Los destituidos han iniciado una campaña en defensa de sus derechos, elevando un escrito al jefe del Gobierno, en el que hacen constar la ilegalidad de su destitución, la ilicitud de que no hayan sido suspendidos cinco de ellos, por ser sobrino del actual director general de Beneficencia y otros por estar afiliados a determinado partido político.

Los destituidos expresan, al final del escrito, la decepción de su fe en la República, y su cálida protesta, sin perjuicio de ejercitar sus derechos.

Vista de una causa por el delito de asesinato

BILBAO. — Esta tarde, a la una y media, y ante el Tribunal popular, ha comenzado la vista de la causa seguida contra Francisco Beunza, acusado del delito de homicidio.

Los hechos que figuran en el sumario hacen señalar que en la madrugada del día 2 de enero del presente año, y al pasar por uno de los barrios de Elajabari, Bernardo Alvarez, encontrándose el procesado apostado tras una valla, hizo varios disparos contra el Bernardo, ocasionándole tan gravísimas lesiones, que le produjeron la muerte.

Estos hechos han sido considerados por el Ministerio Fiscal como constitutivos de un delito de asesinato, con la cualificación de alevosía, por lo que pide para el encausado la pena de veintidós años de prisión y 25.000 pesetas de indemnización a los herederos de la víctima.

Por ser muy extensa la lista de testigos, se supone que la vista de la causa no terminará hasta bien entrada la noche.

Van por buen camino las negociaciones comerciales con la Argentina

MADRID. — Un periódico de la capital de la República se ocupa en su sección financiera de la buena marcha de las negociaciones comerciales entre España y la Argentina, y señala que como consecuencia de los tratados ratificados, han sido autorizadas nuevas importaciones de carne congelada, cuya totalidad se eleva en principio a unas cuatro mil toneladas, cuya primera importación tendrá lugar, probablemente, el día 10 del próximo mes de enero.

Por lo que respecta a las negociaciones comerciales con Alemania, parece que han sufrido una demora, pues el Gobierno de aquel país ocupa su preferente atención al problema del Sarre.

Suicidio de un carabnero

AVILES. — Esta mañana se arrojó a la calle desde la terraza de la casa donde vivía, el carabnero Victorio Valencia, el cual, al estrellarse contra el pavimento, quedó muerto en el acto.

Se cree que el móvil del suicidio ha respondido a las preocupaciones que sufría el citado carabnero, por encontrarse sujeto a procedimiento por irregularidades cometidas en funciones de servicio.

Se autoriza hasta el día 25 la circulación de los sellos de Pablo Iglesias

MADRID. — El subsecretario de Hacienda recibió este mediodía en su despacho del departamento a los periodistas.

Conversando con los informadores el señor Abad Cascajares, les dijo que en la mañana de hoy se había entrevistado con el ministro de Comunicaciones, y en su conversación estudiaron la forma de autorizar hasta el día 25 del presente mes la circulación del sello de treinta céntimos correspondiente a la efigie de Pablo Iglesias, siempre que estos sellos fueran legítimos, y que para aclarar sobre el particular había quedado redactada una orden que aparecería hoy en la "Gaceta".

Roberto Alvarez ABOGADO

Alameda 1.º, 18 Teléfono 16-64

Este número ha sido visado por la censura

«LA REGION» EN TORRELAVEGA

En esta ciudad, y a los cinco meses de edad, ha fallecido el niño Arturo Mendiguchía García.

A sus desconsolados papás, Augusto y Micaela, acompañamos en el dolor.

—Ha dado a luz un niño en esta ciudad, Luisa Laguillo González, esposa de Justo Echevarría Asensio.

—En Torres, Fabiana Zubimendi Buenaga, esposa de Nicolás Fernández Ruiz, ha dado a luz una niña.

—En esta ciudad ha dado a luz un niño María Irastorza Fernández, esposa de Julio Ruiz de Salazar Gutiérrez.

—También en esta ciudad, Milagros Fernández Velasco, esposa de Fernando Merino Fuentes, ha dado a luz otro nene.

¡Cuatro! Pues a todos y cada uno de los felices matrimonios enviamos nuestra enhorabuena cordial y sincera.

El domingo se proyectó en la pantalla del Teatro Principal la emocional cinta "Sor Angélica".

El enorme público que invadió el teatro en sus tres secciones salió complacido y aplaudió la interesante producción.

"Sor Angélica" es un film emocional, profundamente humano, que mantiene el interés a través de todas sus escenas, magníficamente interpretadas.

En la clínica de urgencia, y por el practicante de turno, ha sido asistida Beatriz López, de veinticuatro años, de Torrelavega, de un ataque epiléptico.

Beneficio de Paco Párraga Se aproxima el ansiado día de la actuación de la compañía lírica amateur de la Sociedad Coral, en el beneficio al tenor torrelaveguense Paco Párraga.

"El puño de rosas", inspiradísima producción de los maestros Arniches y Asensio Más, musicada magníficamente por Ricardo Chapi.

El cuadro artístico teatral de la Sociedad Coral, viejos aficionados que, como en actuaciones anteriores, nos ofrecerán la ocasión gratísima de admirarlos y aplaudirlos en la escena.

Y Paco Párraga, simpático muchacho, dotado de inquietud, artista novel que camina hacia el triunfo.

Tres motivos sugestivos que harán que, el Teatro Principal, en el día del viernes, se vea asistido por el público como en sus días mejores.

Ante la trágica realidad En estos momentos, toda la provincia productora, todo el agro montañés, se muestra inquieto ante el

incierto porvenir, ante la terrible realidad.

Todos los esfuerzos titánicos de contadísimas personas, al mismo tiempo que organismos que hoy no pueden hacer oír su voz para contener el derrumbe de la economía de la provincia, fueron baldíos; todo el esfuerzo realizado para contener el chorro por donde se escapaba la vitalidad agrícola de la Montaña, y como consecuencia fatal, la de la región en todos sus aspectos, fueron inútiles. Locos, soñadores, interesados, embaucadores y algunos epítetos por el estilo, eran los que herían los oídos de los que todo su afán y esfuerzo lo ponían al servicio de los intereses del campesino montañés.

Informes y más informes, montañas de papel, horas y horas de discusiones, promesas, viajes de Comisiones y subcomisiones... Y, sin embargo, ahí está patente, trágico, el panorama... Las Empresas transformadoras de la leche, fieles defensoras de sus intereses, respondiendo a algo lógico, que no es otra cosa que nacar la mayor utilidad al capital invertido, no han reparado ni reparan en las consecuencias que para toda una región puede acarrear su actitud; ellas para eso se crearon: para explotar al productor y esquilmar al consumidor.

En estos momentos en que organismos y personas se aprestan a la defensa de los intereses productores de la Montaña, nosotros que, si bien las circunstancias nos impiden poder hacer oír nuestra voz colectiva, pero conocemos, porque es natural, el sentir de todos nuestros camaradas, afirmamos nuestra adhesión en la lucha que traiga como consecuencia el relativo bienestar de los campesinos montañeses. Pero teniendo la firme convicción de que para salir triunfante de la misma no ha de confiarse a nadie, nada más que a su estrecha unión, pues de otra forma serían baldíos todos sus esfuerzos.

Torrelavega, 16 de diciembre de 1934.—Raimundo Vaquero.

Una sesión relámpago Anunciada estaba y se celebró la sesión extraordinaria para la aprobación del presupuesto ordinario para el ejercicio de 1935.

En una hora de discusión pobre, sin espíritu combativo, sin descubrir nada nuevo en la organización municipal, se aprobó el presupuesto.

Asistieron los concejales radicales, los señores Villegas y Lorenzo y el alcalde radical señor Fernández. Total, 11.

Gómez Peláez.

Ahora más que nunca, conviene leer y propagar los periódicos republicanos.

La prensa monárquica, como obedeciendo a una consigna, está usando hasta de la falacia para desvirtuar hechos, para desacreditar al regimen y llegar a la insidia y a la mentira. Su combate a la prensa honrada, que no traiciona, es un exponente de lo expuesto.

La opinion sana, demócrata-liberal y obrerista, debe apoyar a sus periódicos.

CARTELERA Teatro Pereda María Lisarda Hoy, martes, a las 7 y 10,30 ESKIMO LA CASA ROTHSCHILD Butaca: tarde, 1,50; noche, 1,00; General, 0,30 Butaca de Patio y Principal, 1,00. Gran Cinema sala Narbón Hoy, martes, a las 7,15 y 10,30 El Novio de Mamá Butaca, tarde, 0,50; noche, 0,40 La Ciudad de Cartón Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40 SALON VICTORIA.—«Adiós a las armas». PABELLON NARBON.—«La Ciudad de cartón». POPULAR VICTORIA.—«Suburbios».